# Proposta de Governo Rosiane Izídio de Oliveira Makiyama

Partido Liberal - PL - 22





### Índice

- 1. Apresentação
  - 1.1. Perfil da Candidata
  - 1.2. Visão Geral
- 2. Saúde
- 3. Educação
- 4. Esportes
- 5. Economia Trabalho, Emprego, Renda e Inovação Tecnológica.
  - 5.1. Sistema Modal
  - 5.2. Desenvolvimento em Inovação Tecnológica
  - 5.3. Planejamento Urbano
  - 5.4. Moradia Popular
- 6. Planejamento
- 7.- Turismo
- 8. Cultura
- 9. Receitas Públicas
- 10. Agricultura
- 11. Administração
- 12. Meio Ambiente
- 13. Mudanças Climáticas
- 14. Assistência Social
- 15. Urbanização e Manutenção da Infraestrutura
- 16. Finanças
- 18. Segurança Pública e Fiscalização
- 19. Conclusão e Finalização

### 1. - Apresentação

#### 1. - Perfil da Candidata



Rosiane Izídio de Oliveira Makiyama, cidadã epitaciana, residente no Distrito do Campinal, casada, bacharel em Direito, empreendedora rural, empresária e atualmente exerce um mandato como vereadora.

Rosiane Makiyama entrou na política a partir das articulações comunitárias de associativismo em prol as melhorias no campo, principalmente voltado aos pequenos produtores rurais, incluindo os de origem da política de reforma agrária alocados em assentamentos rurais e de reassentamento rural por conta da formação do reservatório da usina hidroelétrica e eclusa "Engenheiro Sérgio Mota", conhecida como Rosana - Porto Primavera.

Rosiane Makiyama ao perceber que a fragmentação das terras agriculturáveis do Distrito do Campinal estavam sendo fragmentadas e sem objetivos, procurou articular, juntamente com mais parceiros, o fortalecimento de uma produção de alimentos voltados para ter Trabalho e Renda, pois outrora a maioria dos pequenos agricultores eram trabalhadores de roças das grandes propriedades rurais existentes no Campinal e que eram exportadoras de frutas e produção de carne para mercados nacionais e internacionais, mas que viu o empobrecimento de sua comunidade com a formação do reservatório de água a partir do Rio Paraná.

Ao longo dos anos de sua luta, Rosiane Makiyama percebeu que precisava ir mais a frente da luta, partindo para a política pública através de campanha para o Legislativo Municipal, que foi eleita para o período de 2021 a 2024.

Observando que somente a luta no legislativo estava frágil, partiu para articulações com administrações públicas de instancias superiores, como no Governo do Estado de São Paulo e Federal, passando parte de seu mandado articulando entre o Legislativo Estadual (ALESP) e Congresso Nacional (Câmara dos Deputados e Senado), passando pelos executivos entre secretarias estaduais e ministérios públicos, colhendo frutos, através de demandas protocoladas em ofícios para captar recursos materiais e financeiros para diversas atividades sociais de saúde, educação, assistência social e desenvolvimento econômico epitaciano.

Agora, em 2024, diante do pleito municipal, Rosiane Makiyama se apresenta a população da Estância Turística de Presidente Epitácio - SP, com articulação em conjunto a um grupo político, para estar à frente da gestão executiva municipal com vistas a promover a aplicação de sua intenção de governo, através deste Plano de Governo, do qual permitirá ter um norte básico para uma gestão de eficiência com vistas a melhorias na qualidade de vida dos cidadãos epitacianos.

#### 1.2. - Visão Geral

O plano de governo de Rosiane Makiyama visa o desenvolvimento material – econômico e o social – educação, saúde, assistência ao direito social da comunidade epitaciana por meio de ações que respeitem a dignidade da população, como do ponto de vista a sustentação das atividades e de sustentabilidade pela exploração dos recursos naturais e preservação ao meio ambiente com regramento aos Objetivos do Desenvolvimento Sustentável - ODS.

No entendimento de Rosiane Makiyama, o governo somente será qualificado com a participação da sociedade, opinando, mostrando as necessidades básicas, cobrando e, quando possível, propondo soluções. O princípio de gestão que passa obrigatoriamente pela responsabilidade de permitir o direito de todos ao acesso à: Terra Urbana ou Rural, Moradia, Saneamento, Educação, Saúde, Condições Ambientais, Transporte, Assistência Social, Lazer

(entretenimento e atividades esportivas), Trabalho, Emprego e Renda, bem como acesso aos: Espaços Públicos, Equipamentos, Infraestrutura e Serviços Urbanos, como também ao Patrimônio Histórico, Ambiental e Cultural da Estância Turística de Presidente Epitácio.

Rosiane Makiyama visa estabelecer um Plano de Governo com respeito e atenção à capacidade orçamentária, olhando e preservando o servidor público e suas qualificações, promovendo a complementação por meio de parcerias públicas - privadas (PPP), oferecendo apoio e parcerias, o que deve ocorrer por meio do chamamento ao debate de todos os seguimentos da sociedade epitaciana: associações de bairro ou classe, sindicatos, organizações não governamentais, cooperativas, conselhos municipais e órgãos / empresas públicas (Município, Estado e União) e privadas.

### 2. - Saúde

A gestão de Rosiane Makiyama pretende Identificar e Mitigar as principais demandas da Rede de Saúde Pública, por meio das Unidades Básicas de Saúde, hoje conhecidas como Estratégia da Saúde da Família - ESF, pelo Conselho Municipal de Saúde e entidades assistenciais de saúde, visando aperfeiçoar o atendimento, facilitar o deslocamento do usuário, sempre observando suas peculiaridades. Este compromisso tem como meta atingir a diminuição do tempo / fila de atendimento para as questões de Consultas, Agendamento, Exames, Distribuição de Medicamentos, além de desafogar o atendimento junto ao Pronto Socorro.

Desenvolver o Plano de Ação da Rede de Atendimento á Saúde Continuada (quadros patológicos diagnosticados) — objetivando melhorar o atendimento direto, terceirizado ou deslocamento para unidades fora da jurisdição municipal.

Efetivar, na prática, o Centro de Especialidades Médicas com instrumentação funcional, equipamentos de analise digital, bem como estabelecer parceria com os Ambulatórios Médicos de Especialidades da Região, com efetiva mitigação dos deslocamentos até os municípios vizinhos para exames, consultas especialistas. É proposta de gestão de Rosiane Makiyama focar a Saúde da Mulher quanto à prevenção de Câncer de Mama, do homem quanto ao Câncer de Próstata, bem como nas questões pulmonares, auditivas e de assistência a Criança, Adolescentes e Idosos, conforme planejamento em:

#### (1) Saúde da Mulher

- (a) Pré-natal e Puerpério (normal e de risco)
- (b) Planejamento Familiar (métodos anticoncepcionais)
- (c) Doenças Inflamatórias Pélvicas (DIP) e Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST)
- (d) Prevenção do Câncer de Mama e do colo Uterino

#### (2) Saúde do Homem

- (a) Planejamento Familiar (métodos anticoncepcionais)
- (b) Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST)
- (c) Prevenção do Câncer de Próstata

#### (3) Saúde da Criança

- (a) Puericultura
- (b) Identificação e Acompanhamento Especializados ao Autismo
- (c) Controle Efetivo do Planejamento e Aplicação Vacinal
- (d) Serviço de Atendimento Psicológico
- (e) Programa Viva Leite

#### (4) Saúde do Idoso

- (a) Doenças Crônicas (Diabetes, Hipertensão Arterial Sistêmica, AVC, Cardiopatias e outras)
- (b) Doenças Degenerativas (Demências, Alzheimer e outras)

#### (5) Controle de Doenças Endêmicas

(a) Dengue, Zica, Chicungunha,

- (b) H1N1, Gripe,
- (c) Tuberculose, Hanseníase,
- (d) HIV, e outras

Baseado no programa de governo denominado Telemedicina, a gestão Rosiane Makiyama estimulará a instalação dos serviços em convênio junto ao Governo do Estado de São Paulo e também com o Governo Federal (SUS), com foco a:

- Consulta Remota: Os cidadãos residentes no município da Estância Turística de Presidente Epitácio poderão, em suas residências ou local de trabalho, agendar consultas médicas remotamente, permitindo o acesso a serviços médicos especializados, independentemente de sua localização geográfica dentro do município;
- Acesso a Especialistas: Possibilidades de consulta com especialistas em diversas áreas, incluindo cardiologia, dermatologia, psicologia e muito mais, ampliando as opções de tratamento disponíveis;
- Prescrições Eletrônicas: Os médicos poderão prescrever medicamentos de forma eletrônica, proporcionando conveniência e economizando tempo para os pacientes; e,
- Acompanhamento de Doenças Crônicas: Pacientes com doenças crônicas terão a oportunidade de receber acompanhamento contínuo por meio de telemedicina, melhorando a qualidade de vida e reduzindo hospitalizações desnecessárias.

Integração dos atendimentos em um sistema único de informações sobre pacientes da rede pública e com interação juntos as clínicas, consultórios e hospitais da cidade e regionais, quanto ao quadro clinico de cada paciente atendido a partir da rede pública, visando facilitar o atendimento ao paciente e melhorar a resposta do tratamento proposto, o que, mais uma vez, teria o condão de diminuir a demanda.

Promover a melhoria no sistema de atendimento ao cidadão quanto ao Transporte Fora do Domicílio – TFD, hoje com sobre carga de demandas por conta da quantidade elevada de demandas por exames e consultas de especialidades médicas ofertadas pelos Ambulatórios Médicos de Especialidades – AMEs do Governo do Estado de São Paulo;

Promover o apoio material a administração da Santa Casa de Misericórdia da Estância Turística de Presidente Epitácio – SP no tocante ao custeio e a implementação de mais serviços de atendimento a enfermidades de manutenção ou recuperação de vida, portanto, de Baixa, Média e Alta Complexidade.

Prevenção contínua dos vetores causadores de enfermidades por meio de campanhas educativas e ações de campo, através de vigilância epidemiológica.

### 3. - Educação

Promover o aumento da qualidade da Educação e efetivar a real integração de atividades extracurriculares na grade regular, incluindo nela ações esportivas, culturais (danças, teatro, artes), pedagógicas e didáticas (gincanas, torneios).

Aumentar, a partir do Plano Municipal de Educação e Plano Municipal da Primeira Infância, a oferta de vagas nos Centros de Educação Infantil. A ampliação das vagas ocorrerá como consequência do Plano de Execução e Expectativas apontadas no PMPI-PE, a partir da reestruturação de Creches e Escolas de Educação Infantil e ou de reforma e ampliação das unidades consideradas prioritárias.

Estimular e fomentar a atividade musical fecunda, com isto promover um estudo de utilização do Conservatório Municipal.

Fomentar capacitação e a valorização dos professores e diretores de forma constante, baseado nas demandas deliberadas pelo Conselho Municipal de Educação em consonância direta com o Secretário Municipal de Educação e Esporte em conjunto com sua equipe, em especial por meio de qualificação técnica/reciclagem, o mesmo se dando com relação às ADIs e demais profissionais que laborem no ambiente escolar.

Estimular os centros de ensino, como o Instituto Técnico Federal - IFSP, Universidade Virtual do Estado de São Paulo – UNIVESP e as Escolas e Academias de Ensino Privado.

Articular a instalação do modelo educacional Cívico-Militar com parceria com o Governo do Estado de São Paulo.

Criar condições especiais na rede municipal de ensino para atendimento especializado para estudantes autistas e portadores, deficiência física e com déficit de aprendizagem, através de profissionais especializados, adaptações nas escolas e oferecer meios de transporte para este público.

Fomentar de todas as formas possíveis ações que visem a melhoria da qualidade de ensino no em todo o território do município da Estância Turística de Presidente Epitácio.

### 4. - Esportes

A gestão Rosiane Makiyama quer promover um foco especial ao desenvolvimento da pratica esportiva, desenvolvimento de 'escolinhas', além do apoio às práticas esportivas de alto rendimento – atletismo e práticas coletivas, fomentando a realização de campeonatos amadores.

Estimular a utilização dos meios físicos, observando as condições reais dos instrumentos existentes com a promoção da atualização ou reforma para estar à disposição do público alvo que pratica ou que venha a praticar.

Fomentar a utilização de áreas livres do município para, com acompanhamento profissional, distribuir estilo de vida saudável à população como um todo, focando em especial o público infantil/jovem e aqueles da terceira idade, principalmente nos bairros, agrovilas I, II, III e V, assentamentos e distrito do Campinal.

Instrumentar adequadamente o Centro Esportivo do Jardim Real, com melhorias para a pratica de esportes de alto rendimento;

Melhorar as instalações do Centro Esportivo conhecido como Quadra Coberta, principalmente quanto a pratica de atividades esportivas e terapêuticas aquáticas.

Articular e fomentar escolinhas, bem como estimular novos programas para incentivo a pratica esportiva da criança e do adolescente, com foco na formação das categorias de base, por esporte e com inclusão das Pessoas com Deficiência e Mobilidade Reduzida – SMPED.

Fortalecer, incluir e fomentar a participação efetiva da Melhor Idade, na pratica esportiva incluindo participação em Jogos, Competições e Torneios Regionais ou Nacionais em várias modalidades direcionadas. Esta ação também permitirá a inclusão das Pessoas com Deficiência e Mobilidade Reduzida – SMPED.

Incentivar os esportes aquáticos, aproveitando o potencial do reservatório Sérgio Mota/Rio Paraná, como: jet-ski, caiaque, canoagem, nado, entre outras modalidades.

Retomar, em parceria com a iniciativa privada, de etapas de campeonatos, como jet-ski, corrida de Kart, motocross, pára-quedismo, circuitos de bicicletas - ciclismo, entre outras competições.

Articular e fomentar a introdução à formação multiesportiva para crianças de 06 (seis) a 10 (dez) anos.

#### 5. - Economia

O governo de Rosiane Makiyama, a partir do conhecimento atual da estrutura das atividades de geração de Trabalho, Emprego e Renda, efetuar um diagnóstico da real situação dos atores econômicos do município cruzando com os dados existentes no município, com inventário incluindo a coleta de dados junto às entidades de classe e órgãos governamentais, como o com base nos dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE, para apontar os focos que podem efetivamente potencializar as vocações do município e da região, de modo que se crie estrutura de apoio ao desenvolvimento de cada um dos setores apontados.

Ouvir / Consultar aqueles que hoje já participam da geração do Trabalho, do Emprego e da Renda, pretende-se fortalecer o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho Emprego e Inovação Tecnológica - CONDETERIT, com conselheiros, em regime não remunerado, portanto, colaborativos, que apontem nortes que possa promover o desenvolvimento da economia local, tirando a exclusividade dos poderes constituídos de formular políticas que visem à melhora da oferta de trabalho, de emprego e aumento da renda per capita e coletiva da cidade.

Fomentar a Indústria do Turismo, vocação reconhecida pela população epitaciana e também na Região, no Estado, no País e até mesmo no exterior, com atração para modernização ou instalação de pequenas e médias empresas de serviços turísticos, com estudos baseados em incentivos fiscais que sejam do âmbito do município, além de infraestrutura e espaço físico, dentro dos limites impostos pela lei orçamentária, atrelado ao Plano Plurianual - PPA.

Estimular e fomentar a Agricultura Familiar e/ou Pequeno Produtor Rural, ambos já existentes em quantidade no município, a estarem preparados como Empreendedores Rurais, com tratamento de alavancadores do Trabalho, Emprego e Renda, cabendo à administração municipal impulsionar o programa de política pública Pequena Propriedade de Produção Sustentável – PPPS com vistas a capacitar tecnicamente os produtores; melhorar a produção; e, ter produtividade, incluindo fomentar novas fronteiras de comercialização e projetos governamentais.

Será foco da gestão executiva da Rosiane Makiyama estimular e fomentar a piscicultura comercial, a aquicultura, em especial por meio de tanques/rede e tanque/escavado, com políticas públicas baseadas no PPPS, incluindo o turismo, potencializando a atividade em ter volume de produção que, posteriormente, possa viabilizar a implantação de toda uma cadeia produtiva do pescado.

Fortalecer o setor comercial epitaciano, através de ações institucionais junto a entidades representativas entre associações de classe e cooperativas e, ao mesmo tempo, promover a cidade em outras praças com a participação intensiva nos principais eventos (feiras e exposições) do setor.

Estimular a Capacitação Técnica dos residentes na Estância Turística de Presidente Epitácio em inovações tecnológicas que permita qualificar a demanda por mão-de-obra especializada.

Promover apoio institucional e incentivar empreendedores epitacianos a expandir de seus negócios, observando novos negócios que permitam gerar Trabalho, Emprego e Renda.

A gestão de Rosiane Makiyama, articulará, incansavelmente, junto aos órgãos governamentais, estadual e nacional, através do Conselho de Secretarias de Fazendas Estaduais – CONFAZ, para a implantação de acordo tributário, numa cesta de produtos de fronteira regional, igualitária, baseada no IVA – Imposto de Valor Agregado com o intuito de permitir concorrência justa entre as cidades lindeiras dos estados do Paraná, Mato Grosso do Sul e Minas Gerais, em relação à atração de implantação de novas plantas de negócios.

Fomentar a elaboração de estudos para implantação do ISSQN escalonado ou dentro do IVA, de modo a oferecer descontos no tributo para empresas municipais que aumentarem a contratação de mão de obra local.

#### 5.1. - Sistema Modal

A administração Rosiane Makiyama tem como um dos pilares de seu trabalho, agir arduamente junto ao Governo do Estado de São Paulo, bem como Governo Federal, através do Ministério de Transporte, Agencia Nacional de Transporte Terrestre — ANTT, Agencia Nacional de Aviação Civil — ANAC, Ministério do Desenvolvimento Regional, Ministério de Portos e Ministério da Pesca e Aquicultura, em recuperar o sistema multimodal de transporte de mercadorias, notadamente a utilização da navegação fluvial - aquavia (retomada do uso do Porto) e da ferrovia, incluindo a aerovia e rodovia, essenciais para o desenvolvimento não só local, mas também regional, com a finalidade de permitir maior oferta atrativa de instalação de empresas que necessitam sistemas de logística de armazenagem e escoamento de produtos e mercadorias.

Para este fim, a gestão Rosiane Makiyama visa estimular a Parceria Público-Privada, incluindo o segmento de empresas que utilizam portos secos ou zonas portuárias especiais institucionalizadas ou implantadas nos municípios do entorno.

A gestão Rosiane Makiyama não medirá esforços em seu trabalho para articulações políticas e empresariais, para utilização de Porto Seco para alfandegamento dos produtos que transitam, multidirecionalmente, entre o Norte, Centro e Sul do País, incluindo o litoral do Paraná (Porto de Paranaguá), o de São Paulo (Porto de Santos) e o portos do Arco Norte, como o de Itacoatiara (AM), Santarém (PA), Santana (AP), Barcarena/Vila do Conde (PA), São Luiz (MA) e Salvador (BA).

#### 5.2. - Desenvolvimento em Inovações Tecnológicas

Permitir a capacitação, em nível de graduação ou tecnologia, que trabalhadores especializados em negócios de 4ª. (quarta) geração nos campos da agricultura, indústria e nos de serviços.

Atrair a instalação de empresas de geração de energia e combustíveis verdes, ou seja, de fontes renováveis como Solar e Hidrogênio Verde. Para tanto, propor a lei de Desenvolvimento e Aplicação de Geração de Energias e Combustíveis Renováveis, alinhando aos programas do Governo do Estado de São Paulo e do Ministério do Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços – MDIC, Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA, Ministério da Ciência e Tecnologia, do governo federal.

Fomentar parcerias público privadas para ações de inicialização de crianças, e jovens e adultos residentes na Estância Turística de Presidente Epitácio - SP na área da Inovação Tecnologia, tanto na área digital como de processos operacional chamados 4ª (quarta) geração.

Fomentar a implantação do Centro de Inovações Tecnológicas em parceria com as Academias e Empresas Privadas com vistas a melhorar a eficiencia dos serviços prestados na administração pública, bem como permitir que sejam criados novos negócios que possam gerar Trabalho, Emprego e Renda.

#### 5.3. - Planejamento Urbano

Fomentar o calçamento das áreas urbanas que ainda estão em terra, como Jardim Real, efetivando planejamento de obra, baseados nos estudos conhecidos dentro do setor público, primeiramente com a questão sanitária do escoamento das águas pluviais, escoamento dos esgotos residências e comerciais, arruamento, iluminação pública de qualidade e de tecnologia de auto gerenciamento com LED e demais serviços públicos.

Adaptação das vias públicas às necessidades de portadores de deficiências física de acordo com o Plano Municipal de Mobilidade Urbana e Sustentável aprovado em 2019, observando também as diretrizes estabelecidas nos diversos Planos Municipais de Saneamento Básico, Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, de Turismo, de Macro e Micro drenagem urbana, Educação, Primeira Infância, Saúde, dentre outros.

Articular para construção de novos equipamentos públicos, somente após rigoroso estudo de viabilidade e demanda.

Elaboração do Plano Municipal de Arborização Urbana em consonância ao Plano Diretor

Fomentar os incentivos promovidos pelo Imposto Territorial Urbano Verde e pela Lei de Adoção de Áreas Verdes para jardinagem nos canteiros centrais das vias públicas, praças e parques promovidos pelos moradores.

Instituir o Programa Cidade Limpa com a finalidade de estimular a varrição voluntária das vias públicas na extensão da faixada dos imóveis.

Promover estudo para revitalização da Avenida Presidente Vargas, espinha dorsal do comercio epitaciano, promovendo utilização coerente e urbanização diferenciada e atrativa.

#### 5.4. - Moradia Popular

Planejar, a partir da demanda, existente e conhecida pelo setor competente da prefeitura municipal, por moradias populares, a ampliação da oferta de moradias populares através de parcerias baseada nos programas do Governo do Estado de São Paulo e Federal.

Fomentar a articulação para retomada do convênio entre Prefeitura e CREA/CAU, para a população obter plantas e licenças para moradias populares, onde os interessados terão à disposição: arquitetos, engenheiros e técnicos em edificações que elaborarão os projetos sem custos, além de tramitação prioritária da diretoria de engenharia da prefeitura para a rápida aprovação dos projetos.

### 6. - PLANEJAMENTO

Planejamento Estratégico de Desenvolvimento Municipal



Mapear Projetos, Necessidades Estruturais e Recuperação Estrutural da Rede Pública de Energia Elétrica, de serviços de Comunicação - Telefonia e Internet, Água e Esgoto, Sistema de Água Pluviais e Resíduos Sólidos e Inservíveis incluindo gestão dos aterros Sanitário, Construção Civil e Ecoponto de Galhadas.

Planejar o Controle Orçamentário com Prioridades as Ações Estruturais de Governo e de Investimento

Planejar na Estratégia e no Tático a geração de Receita Própria do Município a partir de Investimento e ou Atrações de Investimentos Privados.

Monitoramento, criação e desenvolvimento de projetos que visem à capitação de recursos para o desenvolvimento social, econômico e ambiental de Presidente Epitácio baseado nos programas dos Governos do Estado e da União bem como em parceria com o Setor Privado.

Articular com vista a abrir frentes de negociação a fim de atrair investimentos e recursos para o município principalmente em governo de instancias superiores (estado e união) utilizando as ferramentas destes como: Investe e Desenvolve São Paulo, Programa do Aceleramento ao Crescimento – PAC, Serviço Brasileiro de Atendimento a Empresas – SEBRAE, Comitê de Bacias, Fundação de Gestão de Recursos Hídricos – FEHIDRO, Departamento de Apoio ao Desenvolvimento de Estâncias Turísticas – DADE, entre muitos programas e ações.

Articular junto ao setor empresarial privado, no Brasil e no exterior, buscando Parcerias Pública Privada - PPP para fomentar a geração de Trabalho, Emprego e Renda dentro do município ou na região, que fortaleça os cidadãos epitacianos em riqueza pessoal e ainda aumentar a preservação da qualidade de vida do território da Estância Turística de Presidente Epitácio - SP.

Capacitar e Instrumentar o Departamento de Engenharia para aumentar a produção e produtividade de excelência já existente.

Colocar em prática a revisão do Plano Diretor incluindo a Regularização dos Condomínios existentes.

Promover a articulação para mitigar o problema da regularização das propriedades que fazem confronto em Áreas de Proteção Permanentes – APP nas margens dos rios que estão dentro do território do município da Estância Turística de Presidente Epitácio - SP.

Fomentar a criação do Plano de Código de Obras.

Dar prioridade aos projetos para captação de recursos financeiros estaduais e federais oriundos de emendas parlamentares e programas de governo.

### 7. - Turismo

A Estância Turística de Presidente Epitácio possui diversos atrativos de recepção turística entre atividades náuticas, ecológicas, radicais, lazer, entretenimento e de conhecimento, sendo que a gestão Rosiane Makiyama pretende potencializar os eventos públicos e os privados com:

Estimular a execução do Plano Diretor de Desenvolvimento de Turístico de Presidente Epitácio - PDDT, aprovado em 2018, incluindo sua revisão de 2024, observando o Plano de Execução e da fixação do Calendário de Eventos, manter e recuperar gradualmente os eventos anteriormente desenvolvidos pelo poder público, vários deles por meio de parcerias com a iniciativa privada, retomando a grandeza outrora havida, de modo a potencializar o nome do município como atração turística não só no âmbito regional, mas sim ampliando seu escopo para o território estadual, nacional e indo ao exterior, em especial por meio da utilização dos recursos naturais locais como o rio Paraná, atividades náuticas e de pesca esportiva, entre outras tantas que respeitam o meio ambiente e assim são, por definição, sustentáveis.

Propor projetos para atração de recursos externos, de modo específico, os oriundos do Departamento de Administração de Estâncias e Municípios de Interesse Turístico – DADETur do governo do Estado de São Paulo, bem como através das Instâncias de Governança do Turismo Regional do Ministério do Turismo, governo federal, sendo que deverão ser utilizados para a consecução de equipamentos que possam efetivamente prover o município de infraestrutura turística ou, ao menos, possam ser, eles próprios, uma atração turística.

Zelar e melhorar a infraestrutura do Balneário do Parque Municipal "O Figueiral", incluindo uma parceria público-privada para sua gestão.

Promover a criação de meio de transporte coletivo com destino ao Balneário do Parque Municipal "O Figueiral" para que a população residente na Estância Turística de Presidente Epitácio possa melhor usufruir dos instrumentos públicos de lazer e entretenimento oferecidos no local, principalmente nos finais de semana e feriados.

Articular, com os demais municípios com potencial turístico da região, tendo em vista que uma ação planejada e exercida em conjunto tem maiores perspectivas de êxito, em Rotas Turísticas sinérgicas pela região.

Estimular o setor turístico através do desenvolvimento de meios de promoção/destaque do setor gastronômico (culinária local e regional), além das atividades de turismo rural e do turismo náutico, incluindo a Pesca Amadora Esportiva, entre a pratica e fomento através do Torneio de Pesca Amadora Esportiva em ser um evento nacional, sendo que todas as atividades de recepção turísticas promover apoio aos meios de hospedagem, estabelecimentos comerciais de divulgação, de recepção e outros serviços turísticos.

Articular soluções para a questão do acesso público ao rio / lago, através de rampas públicas, em áreas de domínio da prefeitura ou de empreendimentos turísticos, na faixa central da cidade como também nas Rota Turística Norte (Campinal) e Sul (Planalto) para entrada e saída de embarcações, questão básica não solucionada, mas que depende muito de ação crucial da administração pública junto à empresa administradora do reservatório, a Auren-CESP, incluindo apoio institucional, jurídico e político para os meios de hospedagem do turismo de pesca.

Promover o aumento das Ciclovias dentro do projeto de Cicloanel da Estância Turística de Presidente Epitácio – SP apontado no Plano Municipal de Mobilidade Urbana e Sustentável.

Promover e articular parceria com instituições privadas para capacitação dos trabalhadores voltados à atividade recepção turística (hotelaria, pousadas, gastronomia, atividades náuticas / pesca amadora e outras).

Promover a reforma, readequação e funcionamento do PIT – Posto de informação ao turista.

Participação efetiva em feiras de exposição voltadas ao setor de turismo para divulgação das potencialidades turísticas de Presidente Epitácio.

Total apoio e conservação das vias públicas de acesso aos equipamentos turísticos, em especial às pousadas, assim como coleta diferenciada de resíduos sólidos (lixo) dos empreendimentos.

Fomentar e Incentivar empreendedores e investidores para instalação de Resorts / Balneários com a utilização do potencial de águas vulcânicas (água quente) nos moldes do Termas de Epitácio, outrora empreendimento motor do turismo receptivo epitaciano.

### 8. - Cultura

Implementar o Plano Municipal de Cultura incluindo o estudo do Inventário Material e Imaterial com a identificação dos produtos e serviços culturais.

Articular a parceria com o governo do Estado de São Paulo e Governo Federal para aumentar a presença do artesão e produtores culturais na vida dos residentes na Estância Turística de Presidente Epitácio – SP incluindo participar de feiras e exposições do desenvolvimento cultural regional, estadual ou nacional.

Fomentar as ações de discussões e deliberações do Conselho Municipal de Cultura, incluindo o fortalecimento das produções dos artesões locais.

Fomentar e incentivar parceria com os artesões incluindo a busca de apoio material e financeiro através da aplicação das leis Rouanet, Lei Paulo Gustavo e Aldir Blanc em suas bases: Audiovisual: desenvolvimento de roteiro, núcleos criativos, produção de curtas, médias e longas metragens, séries e webséries, telefilmes, nos gêneros ficção, documentários, animação, produção de games, videoclipes, etapas de finalização, pós-produção, e outros formatos de produção audiovisual, bem como nas demais áreas culturais como nas artes visuais, música popular, música erudita, teatro, dança, circo, livro, leitura e literatura, arte digital, artes clássicas, artesanato, dança, cultura hip-hop e funk, expressões artísticas culturais afro-brasileiras, culturas dos povos indígenas, culturas dos povos nômades, culturas populares, capoeira, culturas quilombolas, culturas dos povos e comunidades tradicionais de matriz africana, coletivos culturais não formalizados, carnaval, escolas de samba, blocos e bandas carnavalescos e qualquer outra manifestação cultural.

Fomentar e Articular Parcerias Público-Privada - PPP, para o fomento, incentivo e desenvolvimentos de novos talentos artísticos.

Articular para realização, na Estância Turística de Presidente Epitácio – SP, o evento Revelando São Paulo, programa de difusão da Cultura Paulista, de todas as cidades, promovido pelo Governo de Estado de São Paulo.

Participação dos artistas locais em eventos públicos promovidos pela Prefeitura Municipal.

Estimular a oferta no uso das instalações do Anfiteatro Municipal "João Brilhante" para manifestações artísticas entre shows e apresentações teatrais, incluindo aumentar a oferta de atrações a partir da agenda Paulista de Cultura.

### 9. - Receitas Públicas

A administração Rosiane Makiyama tem como comprometimento o equilíbrio fiscal e econômico, com isto implementar a política de Planejamento Financeiro com estratégia e operacionalidade real, efetiva e cruzando com as realizações de cada pasta e quais planos e metas para realizar os serviços públicos em cada área. Diante das incertezas da economia do país, mas em especial da equação receitas/despesas públicas do município, manter o compromisso de estar.

Nesse ponto, necessário se faz de imediato, dentre outras ações, o enxugamento dos gastos públicos não essenciais, entre eles a diminuição do preenchimento de cargos em comissão, ou seja, aqueles de livre provimento do gestor público.

Promover o conhecimento sobre as ações do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo – TCE-SP, bem como a gestão dos recursos financeiros previsto na Lei Orçamentária Anual – LOA e em consonância dom o PPA.

Implementar eficiência de gastos entre as despesas e custeio da máquina pública através de especialização técnica dos servidores públicos geradores de eventos fiscais – financeiros.

Aproveitar a base de trabalho da pessoa Rosiane Makiyama, como vereadora, durante seu exercício de mandato entre os anos 2021 a 2024, na busca incansável de recursos materiais e financeiros, incluindo programas e projetos governamentais e de e emendas parlamentares.

### 11. - Agricultura

Para além do referido no capitulo "Economia", a ação do poder público municipal na agricultura e relação das questões agrárias incluirá a manutenção / preservação das pistas de rolamento da zona rural, hoje um fator de potencial impeditivo para a comercialização da produção agrícola.

Com a predominância, focando, a questão dos pequenos produtores, fortalecer a presença com assistência técnica (engenheiro agrônomo e veterinário) se mostra primordial para a melhora da produção e do aumento da renda dos produtores o que, por lógica, incrementa toda a cadeia econômica do município.

Fomentar e Articular a realização de cursos de capacitação, sempre que possível por meio do programa de política pública Pequena Propriedade de Produção Sustentável - PPPS ou pelas entidades de classe, academias com obrigação de ser apoiados pelo poder público. Esta ação terá na administração Rosiane Makiyama posição de destaque, numa constante busca na atualização de técnicas e soluções para o homem do campo.

No segmento do Pescado, a administração Rosiane Makiyama pretende se dedicar a instalação de produtores de peixes, comerciais, destinado à alimentação social ou mercado privado, incluindo fortalecer os laços comerciais com entidades públicas e privadas.

Fomentar a agroindústria, ou seja, a 'industrialização' da produção agrícola, visando dar maior valor agregado aos produtos já cultivados.

Planejamento Municipal para Atividade Pesqueira – Captura e Cultivo – Valorização da atividade pesqueira de captura a partir da educação ambiental, preservação das espécies e valor agregado, incluindo ai a busca de melhorias continuas ao pescador profissional e ao cultivador (Aquicultor) com técnicas e práticas mais adequadas.

Visando estímulos públicos dos Governos do Estado e Federal, a gestão Rosiane Makiyama estará focando parcerias voltadas ao setor com total empenho a cadeia produtiva em Tanques Escavados e Tanques Redes aproveitando a ótima situação geográfica e abundancia de água da cidade e região.

Fomento de Articulação e Estimulo para o Desenvolvimento da Indústria de Pescado (Processamento de Cortes e Massa de Carnes), Curtume e Ração Animal.

Fomento para o desenvolvimento de estudos a fim de permitir a instalação de um terminal pesqueiro de múltiplo propósito a empresas de piscicultura e a empresas de pesquisa e tecnologia em pesca e aquicultura, incluindo a capacitação técnica e superior na área da Engenharia de Pesca dando ênfase ao controle do recurso pesqueiro em águas continentais.

Implementar sistema de gestão de serviços públicos para produção rural com planejamento de uso dos equipamentos e serviços da pasta.

Implementar a automação da programação do uso dos equipamentos – tratores, maquinas operatrizes e implementos consorciado a pagamento do uso dos mesmos.

Promover a elaboração do Plano Municipal de Desenvolvimento Rural e Agrícola, com mapeamento das atividades rurais, inventário, potencial de produção de cada região do território municipal, criação de um cinturão verde e planejamento de produção por ciclo de cultivo.

Planejar e promover apoio ao agricultor quanto ao uso do solo, com oferta de material orgânico de origem dos serviços de podas, supressão arbórea e de jardinagem com apoio integral ao processo de trituração do material orgânico e compostagem.

Articular a implantação do Turismo Rural, com rotas e roteiros econômico e cultural, como mola de desenvolvimento econômico sustentável com sustentabilidade através do potencial de desenvolvimento das atividades turísticas do município.

### 12. - Administração

No setor de administração pública, nos eixos existentes entre:

Zelar Patrimônio Público, fortalecendo os departamentos destinados a: zeladoria, patrimônio e frotas, incluindo a recuperação dos bens públicos, entre aquisição, manutenção preventiva e de restauros;

Focar, Adequar e Instrumentar o Departamento de Recursos Humanos com capacitação técnica especifica em gestão de recursos humanos e de pessoal, incluindo estudo de plano de cargos e salários com atualização de salários a partir do teto acima do salário mínimo mais 14% (quatorze por cento), já acordado em lei municipal, em todas as faixas, entre o plano horizontal e vertical.

Realizar a real Valorização do Servidor Público, com gestão participativa e fortalecimento das funções de cada servidor público, capacitação técnica especifica com objetivo de aumentar a autoestima do servidor, incluindo, por vias indiretas, uma melhor capacidade de produção / prestação de serviço/ atendimento à produção.

Promover estudos de viabilidade para um projeto de implantação de um sistema remuneração de adicional por resultado positivo (participação de lucro), no caso, tendo como parâmetro o aumento de receitas e diminuição de despesas / custeio diretamente ligado a produção e produtividade referente ao serviço prestado de obrigação pública.

Estudar meio da viabilidade de financiamento de moradia para o funcionalismo público municipal;

Articular a administração participativa, adequando o sistema de Ouvidoria, com a distribuição automatizada para cada pasta/departamento do assunto objetivado, de modo que a população possa, em tempo real, sugerir serviços, dar opiniões, sugestões e criticando ações governamentais que, no seu entender, destoam do que deve ser feito;

Promover a Transparência dos atos, gastos e ações do governo com a divulgação em todos os meios possíveis, incluindo o Diário Oficial do Município e as Mídias Sociais.

Promover melhorias no sistema viário através do Departamento de Trânsito quanto a circulação dos diversos tipos de locomoção.

Promover a implantação do Plano Municipal de Mobilidade Urbana e Sustentável – PMMUS da Estância Turística de Presidente Epitácio, aprovado em lei municipal de 2019.

Promover melhorias na gestão dos departamentos de Licitação e Compras, aliando planejamento estratégico com demandas efetivas.

#### Sistema de Informação do Cidadão

Implantar modelo de Gestão Participativa com estímulos a instalação ou reconhecimento dos Conselhos Municipais, agendamento de cronograma de atividades e envolvimento da sociedade geral epitaciana.

O sistema permitirá, como ferramenta, a sua disposição, todas as ações que estão em curso pela administração pública, por Departamento / Setor Competente, com dados entre a solicitação, data, hora e motivo, preponente, estágio atual da demanda e quais sãos as tratativas / ações para o atendimento, incluindo a Carta de Serviços e Ouvidoria. Portanto, integrar os diversos sistemas de computadores de gestão dentro da administração para obter dados e informações que permitam a gestão ter tomadas de decisão e atendimento ao cidadão.

Promover a implementação de controles quanto as métricas do AUDESP em relação aos Índices de Efetividades da Gestão Municipal – IEG-M auditáveis pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo nas áreas Fiscais, Planejamento, Meio Ambiente, Tecnologia da Informação - Governança, Saúde, Educação e Cidades, incluindo ter painéis, eletrônicos, tipo dashboard, de monitoramento em tempo real.

#### 13. - Meio Ambiente

A administração Rosiane Makiyama, a questão ambiental terá tratamento diferenciado.

Melhorar a estrutura do Departamento de Meio Ambiente, dotando de material humano e de equipamentos de gestão.

Planejar e aplicar a real implantação do Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, incluindo a sua Revisão a partir do Plano de Execução previsto no PMGIRS aprovado em 2015.

Fomentar a Educação Ambiental, por meio de "aulas" na rede municipal de ensino, associação e entidades de classe e nos ambientes de médio e grande geradores de resíduos. Este processo se dará através de campanhas educativas que foquem a destinação correta dos resíduos com potencial de reuso (reciclagem, reprocessamento ou reutilização direta);

Aumentar, com capacitação técnica, a Fiscalização das ações voltadas à exploração dos recursos naturais renováveis, visando a proteção das encostas do Rio Paraná, afluentes e nascentes d'água, como a parte mineral, vegetal e animal, notadamente selvagem.

Integração regional de ações que visem proteger o meio ambiente, em especial através das parcerias e recursos advindos do FEHIDRO, CBH-PP e entidades do 3º (terceiro) setor.

Planejar e montar o Plano Municipal de Arborização Urbana e disto incentivar à arborização dos locais com índices de cobertura vegetal abaixo do sugeridos pelos órgãos pertinentes e, do mesmo modo, promoção de meios alternativos de transporte, como o uso de bicicletas, através de criação/implementação de ciclovias, reduzindo assim a necessidade de reparos/expansão das tradicionais pistas de rolamento, dotando estas e aquelas de instrumentos de acessibilidade.

Ampliar e estimular as práticas dos 17 (dezessete) Objetivos do Desenvolvimento Sustentável – ODS, programa idealizado e coordenado pela Organização das Nações Unidas – ONU e que o Brasil é signatário. Dentro das ações públicas e compromissos já assumidos no ODS e também a Agenda Ambiental do Governo Federal, A3P, bem como no Programa Município Verde Azul do Governo do Estado de São Paulo, PMVA, articular e praticar efetivamente as metas assumidas na administração anterior e ampliadas na gestão Rosiane Makiyama.

Promover a melhoria na gestão do Aterro Sanitário III quanto as valas e escoamento do chorume, principalmente na estrutura de construção das valas II e III, incluindo aumentar a vida útil do sistema a partir de melhorias na Coleta Seletiva e Educação Ambiental efetiva junto à população, permitindo aplicar a política de Aterro Zero, ou seja, o mínimo de inservíveis aterrados, em contrapartida, o máximo de resíduos em reaproveitamento, portanto, aplicação efetiva dos Objetivos do Desenvolvimento Sustentáveis - ODS, através da diretiva 12 (doze) que visa a produção e o consumo sustentáveis, com foco em ações globais e locais, como alcançar o uso eficiente de recursos naturais.

### 14. - Mudanças Climáticas

Estimular através de Projeto de Lei a criação do Departamento de Mudanças Climáticas dentro das atividades econômicas do desenvolvimento rural e ambiental para estudo e promoção de ações de mitigação de impactos ambientais que promovam a degradação ambiental e qualidade de vida.

Promover a elaboração do Plano Municipal de Contingência, incluindo o Plano de Ação da Comissão Municipal de Defesa Civil.

### 15. - Assistência Social

Por se tratar de uma região com baixo Índice de Desenvolvimento Humano, IDH, a Estância Turística de Presidente Epitácio apresenta um IDH 0,750, considera padrão alto na média estadual e nacional, mas a sua população é predominantemente de baixa renda, portanto, a área de assistência e desenvolvimento social é fundamental para a administração pública local, e diante disto a gestão Rosiane Makiyama visa:

Promover a quebra do ciclo de pobreza, em especial aquelas que estimulam o empreendedorismo e/ou cooperativismo, a partir da política socioprodutiva, a partir de ações de capacitação técnica, conhecimento prático, estimulo de desenvolvimento econômico.

Promover, Estimular e Implantar projetos voltados a melhor gestão social, aproveitando a infraestrutura existente e competente, em especial aqueles fomentados pelos entes federados (estado e união) acolhidos em todas as suas vertentes, com vista a mitigar impactos de serviços de maior peso às ações da pasta de Assistência Social.

Efetivação da Lei Orgânica de Assistência Social através do fortalecimento do trabalho desenvolvido no CRAS, CREAS, Projeto ONDA, Casa de Abrigo à Criança e Adolescentes e Idoso.

Apoiar e ampliar à rede, sócio assistencial, do município (entidades, ongs, pastorais, ministérios), seja por meio de subvenções ou parcerias e da possibilidade de oferta de infraestrutura pública.

Fortalecer as ações do Conselho Tutelar através da busca de ações que vise a capacitação e empoderamento.

Articular a parceria com o Governo do Estado de São Paulo, bem como Governo Federal, para a consecução de um Centro de Dia ao Idoso da Estância Turística de Presidente Epitácio - SP, com destinação de um local que permita o acesso desses cidadãos aos cuidados básicos de sua idade, diurnamente, com especialista, além da inclusão destes em projetos já existentes no município.

Ampliar, por meio de parceria com os governos, estadual e federal, os serviços de atendimento de alimentação básica de origem do Empreendedor Rural, notadamente dentro do programa de política pública PPPS ou diretamente, em especial através dos programas Banco de Alimentos/Plano de Aquisição de Alimentos (PAA), visando fornecer produtos de qualidade e variedade à população de baixa renda, além de destinação do excedente às entidades assistenciais que complementam a ação do poder público municipal.

Elaborar a proposta de instituir o Plano Municipal de Políticas Públicas para População em Situação de risco:

- √ Jovens e mulheres envolvidos em drogadição, infração, doenças crônicas;
- √ Pessoas portadora de necessidades especiais;
- √ Número elevado de filhos;
- √ Empoderamento da Mulher; e,
- √ Atenção Especial aos Idosos sem convívio familiar e social.

### 16. - Urbanização e Manutenção da Infraestrutura

A gestão Rosiane Makiyama tem como meta promover diversas ações no departamento destinadas à gestão e execução da infraestrutura urbana quanto a manutenção das vias carroçáveis, limpeza pública, iluminação e manutenção / preservação dos edifícios públicos.

Promover a melhoria da iluminação pública com controle efetivo e atendimento pontual de problemas nos pontos de iluminação.

Efetivar melhorias materiais e de serviços quanto à coleta de resíduos domiciliares e grandes volumes de inservíveis como moveis, serviços de jardinagem, entre outros, com programação de dias de coleta pelos setores mapeados da cidade.

Fomentar melhorias na produção e produtividade da Reciclagem com apoio direto da população no tocando a destino correto de reaproveitamento dos Resíduos Sólidos e Orgânicos, em cumprimento direto as diretivas do Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos - PMGIRS e ao do Plano Municipal de Saneamento Básico - PMSB, revisão de 2022.

Promover Plano de Ação de recuperação e ou manutenção de vias carroçáveis, calçadas, fachadas, prédios, praças, creches, escolas públicas, observando o planejamento da engenharia de serviços e civil, incluindo sinergia com o plano ambiental.

### 17. - Finanças

#### Tributos e Taxas

Imposto sobre Propriedade Territorial Urbana - IPTU

Recuperar da base tributária a partir das cobranças dos atrasados

Reformular a Base do Valor Venal:

A partir de uma ação específica, sustentada em Lei, já no primeiro ano efetuar uma atualização dos dados cadastrais de cada imóvel, principalmente na questão de área ocupada, com isso efetuar um valor correto de arrecadação do Imposto sobre Propriedade Territorial Urbano, sem com isso aumentar o valor do imposto pago.

Esta ação vai atualizar o valor base, podendo ter aumento em alguns casos e outros não. O aumento da base permite aumentar a arrecadação de uma receita direta e com isso o poder público executivo municipal ter maior volume de recursos para aplicar na prestação de serviço focando principalmente o Setor de Obras.

Instrumentar, a partir dos sistemas de gestão Contábil e Financeiro, incluindo o de Tributação, o acesso a Emissão de Guias para pagamentos de Taxas, Tributos ou Contribuições, incluindo serviços e certidões, através de acesso remoto por intermédio da página, portal, de internet (rede mundial de computadores), www.presidenteepitacio.sp.gov.br

#### Controladoria (Contabilidade) - Tribunais de Contas

A transparência da gestão pública passa obrigatoriamente pelo modelo do Portal da Transparência, com apontamento diário das entradas e saídas de recursos. No governo Rosiane Makiyama, a tônica será informar a movimentação financeira acontecida, real, entre entradas de recursos oriundos dos impostos e taxas, convênios, repasses, programas e projetos e transferências de recursos ou emendas e, onde os recursos estão sendo aplicados, permitindo assim que o cidadão possa ter informação de como está a gestão pública e quais caminhos são trilhados para manter a qualidade dos serviços públicos.

### 18. - Segurança Pública e Fiscalização

A partir dos convênios já existentes com o Governo do Estado de São Paulo, através da Secretaria Estadual de Segurança Pública, a gestão Rosiane Makiyama, pretende:

Aumentar o efetivo da Policia Militar e a Civil do Estado de São Paulo para o policiamento de infantaria, socorrista e de investigação.

Fomentar as atividades Delegadas e DEJEM.

Articular a melhoria da instrumentação das Policias Militar e Civil.

Estabelecer Planos e Metas para Fiscalização Ambiental através do Instituto Chico Mendes de Biodiversidade – ICMBio e Polícia Militar Ambiental do Estado de São Paulo.

Articular a criação da Patrulha Rural junto com a Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Relação Agrária em conjunto com a Policia Militar do Estado de São Paulo, através da Infantaria e Ambiental, além da Policia Federal e o Judiciário Estadual e Federal.

### 19. - Conclusão - Finalização

O Partido Liberal, fundado pelo senador Alvaro Valle, aproveitando a reabertura política, diversos novos partidos surgiram a fim de reafirmarem a importância da pluralidade de pensamentos para uma próspera democracia que renascia. Dentre eles, estava o PL, que proclamava explicitamente idéias da doutrina liberal, considerado de direita.

Desde 1987, o partido tem concorrido às eleições executivas, parlamentares e presidenciais. Suas lutas são contra a violência nas cidades, a degradações da qualidade de vida da população, entre outras.

Nesse sentido, o Manifesto do partido defende diversas reformas que, na visão de seus fundadores, poderiam beneficiar o país. Dentre elas, temos como exemplo a Reforma Econômica e Social. Esta visa à valorização do trabalho, ao salário justo e à criação de novos empregos.

Neste espírito do PL, 22, Rosiane Makiyama, a convite dos deputados Ricardo Madalena e Coronel Tadeu entrou nas fileiras do PL e, disto, passou a representar o partido na Estância Turística de Presidente Epitácio - São Paulo, a partir da presidência do PL Mulher e também representar na legislatura municipal.

Com pensamento Liberal e Social a candidatura ao executivo municipal visa um exercício de atividades voltadas a melhoria qualitativa e quantitativa do povo epitaciano, com oportunidades de integração regional, nacional e internacional.